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DOLNOLHOTSKÝ OBČASNÍK Č. 1/2025 

VYDALA OBEC DOLNÍ LHOTA 

Téma: Kanalizace v obci Dolní Lhota 

(část 1.) 

 

 

 

 

 

Vážení spoluobčané, 

do vašich schránek se poprvé dostává nový informační občasník zaměřený na problematiku 

likvidace odpadních vod v naší obci. V občasníku vás budeme podrobněji informovat  

o tématech, která pro svou obsáhlost nelze zařadit do obecního zpravodaje. V jednotlivých 

vydáních bychom vás postupně seznámili s problematikou nakládání s odpadními vodami, 

současným stavem kanalizační sítě a povinnostmi, které nás v následujících letech čekají. Toto 
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téma vnímáme jako zcela zásadní a vzhledem k současné a nově připravované legislativě ho již 

nelze dále přehlížet.  

Abychom všichni lépe pochopili důvody připravovaných změn, je stěžejní dobrá 

informovanost a transparentní komunikace s občany. Mnoho z nás si je těchto změn v přístupu 

v nakládání s odpadními vodami vědoma, avšak jsou hranice na straně jednotlivce, které již 

dále překonat nedokáže. Tyto činnosti jsou plně v dikci vedení obce a její povinností je nalézt 

koncepční řešení.  

Úvodem je potřeba zmínit, že stav naší jednotné kanalizační sítě se nijak neodlišuje od 

situace v jiných obcích.  

V minulém roce byla z podnětu obce zpracována technicko-ekonomická studie 

s názvem „Studie řešení odvádění a likvidace odpadních vod v obci Dolní Lhota“.  Studii 

vypracovala společnost KONEKO spol. s r.o. Součástí studie byly čtyři varianty řešení 

nakládání s odpadními vodami a hydrogeologický průzkum v lokalitách ulic Záhumení, 

Mlýnská, Na Břížku. V měsíci říjnu 2024 pak byla studie veřejně odprezentována zástupcem 

zpracovatele inženýrem Gorbunovem ze spol. KONEKO a zastupiteli obce v sále obecního 

úřadu. Studie je veřejně přístupná na stránkách obce Dolní Lhota. 

Za účelem prověření současného technického stavu obecní kanalizace byl proveden 

monitoring vytipovaných částí v délce 1000 metrů. Práce prováděla společnost S-Kontrol s.r.o. 

Inspekční prohlídka prokázala na 50% revidovaného úseku závažné nedostatky  

a mnohdy havarijní stav zařízení. Naplnila se tak nepříznivá očekávání a obavy. Prezentace 

současného stavu kanalizace byla za pomocí kamerového systému natolik prokazatelná, že jsme 

se mohli na vlastní oči přesvědčit, v jak žalostném stavu se kanalizační síť nachází. Stejně tak 

pohled na výpustě do jednotlivých recipientů (Opusta, Porubka) v obci by měl patřit spíš do 

minulého století.  

Níže přikládáme snímky z provedené inspekce kanalizace. Úsudek o současném stavu nechť si 

každý z občanů udělá sám.  
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Stav kanalizace ulice Malá Strana. 

Nesoudržné stěny potrubí 

s výraznými nánosy zborcených 

částí. 

 

 
Potrubní DN300 ulice Malá 

Strana. Praskliny betonových trub, 

havarijní stav. Nejčastější defekty 

celého kanalizačního rozvodu. 

 

 
 

Potrubní DN300 ulice Malá 

Strana. Dočasná oprava 

prolomeného potrubí vlivem 

degradace způsobené 

nevhodným uložením a 

přetížením komunikace. 
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Potrubní DN400 ulice 

Československých tankistů. 

Degradace šachtice a vnitřních 

stran betonového potrubí. 

 

 

 
Potrubní DN400 ulice 

Československých tankistů. Oprava 

havarijního stavu zborcené 

kanalizace. 

 

 

 
 

Potrubní DN400 křižovatka ulic  

Československých tankistů a Na 

Předměstí. Hlavní stoka pro odvod 

srážkových vod a splachů z polí na 

výjezdu z obce směr Velká Polom. 
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Potrubní DN300 křižovatka ulic  

Záhumení a Mlýnská.  

 

 

 

 

Křížení inženýrských sítí. Potrubní 

PVC DN300 ulice Mlýnská. 

Přípojka pitné vody přes stoku 

dešťové kanalizace.  

 

 

 
 

Potrubní PVC DN300 ulice 

Záhumení. Jedná se o nejnovější 

úsek dešťové kanalizace bez 

možnosti zaústění přepadů 

z domovních čistíren odpadních 

vod.  
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Historické události nám ve svém příspěvku přiblížil Josef Klásek        

                                                                                                               

 Stávající kanalizace v obci byla budována postupně od roku 1935 bez jasné koncepce s 

cílem odvést srážkové (dešťové) vody do vodotečí. Postupně byly do této kanalizace napojeny i 

splaškové odpadní vody z domácností.  V 50-60-tých letech měla obec cca 200 čísel popisných.  

Z 80-ti % byla u každého domku studna. Splašková a zejména dešťová voda byla odváděna 

v příkopech podél cest nebo vsakovala do půdy. Střechy domků mnohdy neměly žlaby (okapy), 

zejména stodoly. V té době nebyly splachovací záchody, pračky, myčky, fungovala obecní 

prádelna na Podjárkách, odkud byla voda vypouštěna do potůčku Opusta,  

a přesto v té době žily v potůčku ryby (nepoužívaly se chemické prací prostředky). Počátkem 

60-tých let byla centrálně do obce přivedena voda a vybudován vodovod. Na budování 

vodovodu se podíleli i někteří občané Dolní 

Lhoty, zejména svářeči např. p. Chuchro, 

Rezner, Výtisk a mnozí další. Příprava na 

vodovod podle obecní kroniky začala už 

v roce 1952, kdy se měla stavět strojovna 

pro vodovod na Jardanu (oblast Mokřinky).  

Finance chtěla obec získat z kraje (KNV). 

Obci bylo přislíbeno 107 tisíc korun, práce 

byly zadány komunálnímu podniku 

z Bílovce. Jak uvádím výše, zapojeni byli i místní občané.  V roce 1953 bylo proinvestováno 

prvních 30 tisíc korun při betonáži strojovny. Další práce na vodovodu brzdila neúplná 

dokumentace stavby a nebyly připraveny projekční práce.  Na obecní schůzi se rozhodlo, že 

realizace bude pokračovat až v roce 1957.  V tomto roce byla realizována část kanalizace na 

Záhumení v délce 470 m, ale stále nebyl funkční vodovod.  V roce 1960 byly vykopány tři studny 

v areálu Mokřinky, postaven vodovod v Břemu, vybetonována budova strojovny také na 

Mokřince. Ani v roce 1960 neměla obec funkční vodovod, proslýchalo se, že voda do obce bude 

přivedena z Kružberku potrubím od Krásného Pole. Dne 18. dubna 1961 se sešla komise 

zástupců krajského národního výboru (KNV), okresního národního výboru (ONV) a společnosti 

vodovody a kanalizace (ZVaK), jednala o přípojce z Krásného Pole z vodojemu, který napojoval 

potrubí z Kružberské přehrady. V červenci toho roku bylo na stavbu uvolněno milion korun.   
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V  roce 1963 se podél hlavní cesty  pokládaly  od Zdražilů k nádraží roury o průměru 

60 cm. Ve druhé polovině roku 1963 se kladla kanalizace na Podevsí, a to o průměru 30 cm. 

Dále obecní kronika uvádí, že v roce 1966 bylo pro pokračování kanalizační sítě zakoupeno 

780 ks cementových rour. Postupně se kanalizace doplňovala i v sedmdesátých letech, zejména 

v nových stavebních obvodech, stejně tak jako vodovodní rozvody.                                                                                                                              

Po zavedení vodovodu do rodinných domů začala spotřeba vody rapidně stoupat. Navýšila se 

spotřeba  v kuchyních, koupelnách, při praní prádla, v nemovitostech se budovaly splachovací 

toalety. Cena za kubík vody byla cca 0,60 Kč. Tolik z historie.  

Kanalizace byla v obci budována 

našimi předky v dobré víře a svojí službu 

si odvedla. Nicméně jak uvádím na 

začátku, budována byla bez jasné 

koncepce a na dnešní poměry je zcela 

nevyhovující a na pokraji své životnosti. 

Tak, jak byla voda do Dolní Lhoty 

centrálně přivedena, měla by být dle 

mého názoru centrálně vyčištěna a vrácena do přírody. To znamená vybudování centrální 

čističky a nové kanalizační sítě. Je škoda, že se jednání o tak důležité záležitosti  

o odkanalizování obce zúčastnilo pouze cca 40 občanů, protože se jedná o investici, která se 

svým způsobem bude týkat většiny obyvatel. Na zasedání bylo představeno několik variant 

včetně finanční náročnosti. Ekonomická studie byla vypracována předsedou finančního výboru 

obce. Prezentace byla velmi dobře připravena, za což patří dík zastupitelstvu obce, paní 

starostce Ivaně Ježkové, panu Tomáši Jurčíkovi, panu  Tomáši Staňkovi a jejich hostům z firmy 

Koneko pana Sergeje Gorbunova a zpracovateli kanalizačního řadu obce panu Jiřímu 

Hoffmannovi. Pozitivní z tohoto jednání je to, že nikdo ze zúčastněných uživatelů DČOV 

s vybudováním centrální ČOV nemá problém, ba naopak.   

Dnes má obec bezmála 500 čísel popisných. Za dalších 30-50 let to může být třeba 700 

čísel popisných. Neumím si představit, že u každého rodinného domu bude plastová domovní 

čistička odpadních vod a každý se o ní bude vzorně starat tak, aby vše fungovalo, jak má. Ti, 

co už DČOV mají, vědí, co to obnáší: hlídat provoz sofistikovaných, složitých a citlivých DČOV 

(stav náplně bakterií, stálou dodávku elektřiny, servisní lhůty, kontrolní odběry vod apod.). 
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Pokud se chceme chovat zodpovědně k životnímu prostředí a stejně tak i k budoucím 

generacím a neoddalovat nevyhnutelné, musíme se touto problematikou začít neodkladně 

a intenzivně zabývat stejně jako okolní obce Pustá Polom, Velká Polom, Vřesina atd. Jednání 

ohledně řešení kanalizace a čističek odpadních vod určitě nebylo poslední a věřím,   že občané 

budou dále informováni o vývoji projektu odkanalizování obce. Věřím, že se tento projekt 

podaří dotáhnou do zdárného konce, přestože to bude běh na dlouhou trať. 

Za komisi pro rozvoj obce 

Klásek Josef  

 

Z příspěvku je zřejmé, že první kanalizace v obci byla budována za účelem odvádění 

srážkových vod ze zpevněných ploch převážně komunikací. Situace využili mnozí občané pro 

odvod svých odpadních vod z nemovitostí a to včetně přepadů z odpadních jímek, s jejímž 

množstvím si nedokázali jinak poradit. 

Tento stav přetrvává až do současnosti. Veškerá odpadní voda ve stavu a kvalitě, která 

opouští nemovitost je zaústěna do obecní kanalizace a výustními objekty vtéká do dvou 

recipientů Opusty a Porubky. 

Obec provozuje pět výustních objektů, z čehož dva jsou zaústěny do Porubky, jedná se 

o jižní část obce. Zbývající tři výustní objekty ze severní části obce jsou ukončeny v Opustě. 

Všechny ostatní výustě jsou nepovolené a nejsou schváleny kanalizačním řádem obce. Názor 

na kvalitu odpadních vod na těchto výustích nechť si každý z občanů udělá sám.  

Závěrem bychom rádi zmínili Směrnici Evropského parlamentu a Rady (EU) 2024/3019 

ze dne 27. listopadu 2024 „O čištění městských odpadních vod“, která zásadním způsobem 

mění a zpřísňuje dosavadní požadavky na nakládání s odpadními vodami. Hlavní změnou je 

snížení počtu ekvivalentních obyvatel (EO) z 2000 EO na hodnotu 1000 EO. Každá 

aglomerace, tedy i naše obec, produkující odpadní vody s počtem obyvatel 1000 nebo vyšším 

a zároveň nižším než 2000, musí být do roku 2035 vybavena stokovou soustavou včetně 

napojení veškerých zdrojů splaškových vod na tuto soustavu. 

Pro výše uvedený počet obyvatel směrnice nařizuje sekundární čištění odpadních vod 

na centrálních čistírnách. Z toho plyne pro naši obec povinnost, vybudovat do roku 2035 

splaškovou kanalizací zakončenou centrální čistírnou odpadních vod. Použití individuálních 
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systémů čištění odpadních vod, tzn. domovních čistíren (ČOV), je směrnicí natolik zpřísněno, 

že jejich provoz bude pro mnohé majitele velice obtížný. 

Souběžně s povinnostmi na splnění požadavků čištění odpadních vod směrnice rovněž 

řeší zdroje financování. V současné době je pro naši obec stěžejní vypracování dokumentace 

pro povolení stavby, dokumentace pro provádění stavby a zahájení stavebního řízení. Tyto 

kroky nám umožní podání žádosti  

a využití některého z připravovaných dotačních titulů, bez nichž je realizace záměru nemožná. 

Vzhledem k omezenému počtu projekčních společností a předpokládanému vytížení jejich 

kapacit bude žádoucí práce zahájit v nejbližším období.  Vážení občané, přijměte prosím tyto 

informace jako začátek jediné a správné cesty, jak provést společně nápravu současného stavu. 

Zvládly to jiné obce, zvládneme to i my. 

Ing. Tomáš Jurčík, zastupitel 

Jiří Švidrnoch, člen kontrolního výboru 

 

 

V příštím čísle: 

• Kanalizační řád  

• Domovní čistírny odpadních vod. Proč  ANO, proč NE,  

• Možná řešení ulic Mlýnská, Záhumení, Na Břížku  

 

 

 

 


